О ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ФОНДЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ



директор тфомс московской области Ольга Александровна Мисюкевич

Московский областной фонд обязательного медицинского страхования создан решением малого совета Московского областного Совета народных депутатов от 9 июня 1993 года №7/49.

Московская область является одним из крупнейших регионов Российской Федерации с численностью застрахованных лиц 7,6 млн человек (по состоянию на 1 января 2018 года).

С 1993 по 1995 год разработана основная часть нормативно-методической базы для реализации закона о медицинском страховании граждан: создана база плательщиков страховых взносов на обязательное медицинское страхование (далее - ОМС), определены взаимоотношения между фондом и страхователями, между фондом и министерством здравоохранения Московской области, между фондом и 29 страховыми медицинскими организациями (далее - СМО), зарегистрированными в фонде в системе обязательного медицинского страхования на территории Московской области, между СМО и медицинскими учреждениями. Определен порядок подготовки и введения лечебно-профилактических учреждений (далее - ЛПУ) в систему ОМС, в соответствии с которым в систему ОМС поэтапно вводились ЛПУ различных территорий Московской области. Разработаны порядок оказания медицинской помощи застрахованным лицам и механизм ее оплаты.

Постановлением Правительства Московской области от 18 мая 2011 года №456/18 Московский областной фонд обязательного медицинского страхования был переименован в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Московской области (далее – ТФОМС МО). Интересы фонда представляют 15 филиалов, расположенных в муниципальных образованиях Московской области.

Для обеспечения предусмотренных законодательством Российской Федерации прав застрахованных лиц в сфере ОМС Правительство Московской области ежегодно утверждает Московскую областную программу обязательного медицинского страхования (далее – Московская областная программа ОМС), являющуюся составной частью Московской областной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на соответствующий период.

С 2015 года в рамках Московской областной программы ОМС осуществляется предоставление услуг по дополнительному перечню страховых случаев и условий оказания медицинской помощи, которые не установлены базовой программой ОМС, по социально значимым заболеваниям (заболевания, передаваемые половым путем, туберкулез, психические расстройства и расстройства поведения) за счет межбюджетного трансферта из бюджета Московской области, передаваемого бюджету ТФОМС МО.

В соответствии с Федеральным законом от 29 ноября 2010 года №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» в реализации Московской областной программы ОМС участвуют как государственные медицинские организации, подведомственные областному министерству здравоохранения и федеральным органам исполнительной власти, в число которых входят ведущие научно-исследовательские институты Российской Федерации, так и медицинские организации частной системы здравоохранения. По состоянию на 1 января 2018 года их количество составляет 476.

!Z18 book 250418.indd 146 25.04.18 10:41

В реестр СМО, осуществляющих деятельность в сфере ОМС по Московской областной программе ОМС, в 2018 году включены 7 организаций: ООО ВТБ-МС, АО «МАКС-М», ООО «СМК РЕСО-МЕД», АО «МСК «УралСиб», АО «СК «СОГАЗ-МЕД», ООО «МСК «МЕДСТРАХ», ООО «РГС-Медицина».

С мая 2017 года в Московской области введены в обращение электронные полисы ОМС.

С 2013 года сотрудники ТФОМС МО входят в состав Межрегионального координационного совета по организации защиты прав застрахованных лиц при предоставлении медицинской помощи и реализации законодательства в сфере ОМС при Федеральном фонде обязательного медицинского страхования. В целях организации защиты прав и законных интересов застрахованных лиц с июня 2016 года в ТФОМС МО организована работа контактцентра в сфере ОМС.

В рамках Московской областной программы ОМС с 2016 года успешно внедряются полномочия СМО по реализации нормативных правовых актов института страховых представителей, в том числе по проведению индивидуального информирования застрахованных лиц о профилактических мероприятиях.

С 2017 года пилотный проект «Бережливая поликлиника» реализуется в ГБУЗ МО «Красногорская городская больница №1» и ГБУЗ МО «Московский областной центр охраны материнства и детства».

На протяжении 15 лет – с 2003 года – ТФОМС МО успешно проводит работу по защите интересов граждан, при взаимодействии с прокуратурой Московской области, по предъявлению исковых заявлений о возмещении расходов на оплату оказанной медицинской помощи застрахованному лицу вследствие причинения

вреда его здоровью с лиц, виновных в совершении преступлений, а также с лиц, совершивших преступление по неосторожности (имеются в виду дорожно-транспортные происшествия). Благодаря совместной работе на территории Московской области сложилась единая судебная практика, применяемая судами.

В целях развития государственно-частного партнерства на территории Московской области в марте 2015 года заключено концессионное соглашение между Правительством Московской области и частными компаниями, в рамках которого началось строительство онкорадиологических центров на территории г. Балашихи и г. Подольска Московской области. На сегодня министерством строительного комплекса Московской области получено разрешение на ввод в эксплуатацию указанных центров. В скором времени планируется включение их в систему ОМС для оказания застрахованным лицам медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий.

Система ОМС Московской области находится в процессе планомерного развития. Происходит совершенствование механизмов оплаты медицинской помощи, ведутся амбулаторные карты в электронном виде, укрепляется материально-техническая база медицинских учреждений. Всё это в конечном итоге позволяет повысить доступность и качество оказываемой жителям Московской области медицинской помощи.

ТФОМС МО располагается по адресу: Бутырская ул., д. 46, стр. 1, Москва, Россия, 127015. Связаться с нами можно по телефону: +7 495 587 87 89 и электронной почте: general@mofoms.ru. Более подробная информация размещена на сайте: www.mofoms.ru.

!Z18 book 250418.indd 147 25.04.18 10:41